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Västerås

Medlemskap 
för 2011 och 2012 

endast

380 kr• 100-tals bra medlemsförmåner och rabatter.
• Fri rådgivning av våra experter. 
• Villaägarnas Riksförbund driver dina frågor. 
• Magasinet Villaägaren 5 nr/år. Värde 245 kr.

Se om ditt hus. Bli medlem!
Ett medlemskap i Villaägarnas Riksförbund 
är ett smart val. Det ger dig:

Medlemskap för resten av 2011 och hela 2012 kostar endast 380 kr. 
Bli medlem och läs mer om medlemskapets fördelar på:

Kända från TV4s Fuskbyggarna.

www.villaagarna.se/vasteras

Medlemserbjudande
Gå två på mässan, betala för en!

Visa upp ditt 
medlemskort i entrén.

Så beskrivs Villaägarnas Riks-
förbund i mediala samman-
hang. Senast av en ledarskri-
bent på en av landets kända 
tidningar. Bakgrunden till 
just den kommentaren är för-
bundets engagemang i små-
husägarnas energikostnader. 

– Om vi är mäktigast eller inte 
må vara osagt, men visst vill vi 
göra skillnad. Och det gör vi! 
Dag för dag. I stort och i smått.

– Förändringarna av fastig­

hetsskatten har skett till det 
bättre. Det är Villaägarnas sig­
num på den förändringen, även 
om det finns skevheter kvar. Vi 
vill avskaffa taxeringssystemet 
helt och hållet och det pågår nu 
en politisk utredning om detta 
efter våra påtryckningar.

Energifrågor och fastighets­
skatt i all ära, men det är ofta i 
frågor nära dig som Villaägarna 
gör skillnad. Som när en kom­
mun fick för sig att ett hus inte 
fick målas grönt. När våra juris­

ter var klara med kommunen 
fick vår medlem ha vilken färg 
som helst på huset.

Eller den äldre dam som fick 
sitt staket förstört av plogbilen 
och kommunen svarade knappt 
på hennes vackra, handskrivna 
brev. Efter några samtal från 
Villaägarna så var snickare på 
plats för att reparera skadan.

På flera orter har Villaägar­
nas lokalföreningar hjälpt till 
att starta Grannsamverkan mot 
brott. Det har minskat inbrot­
ten radikalt och dessutom ökat 
den sociala gemenskapen.

Efter lokala påtryckningar 
från Villaägarna har flera kom­
muner sänkt tomträttshyran och 
friköpspriset för tomträttshavare 
som annars fått chockhöjningar.

Vår rådgivningsavdelning har 
sparat tusentals kronor åt vil­
laägare som riskerat råka ut för 
fuskbyggare och på så sätt slup­
pit byggfel.

Det är bara några exempel 
som Villaägarna jobbar med 
varje dag. Vi påverkar politiker 
och beslutsfattare vilket ger re­
sultat. Och så ska det vara i en 
stark organisation med 323 000 
medlemshushåll. Medlemmar­
na ska känna att deras företrä­
dare gör just det – företräder.�k

”Sveriges mäktigaste 
organisation”

Villaägarna ger resultat!

Nu är vi tillbaka i ABB Arena 
Syd. Det här är sjunde gången 
vi kommer till Västmanland 
och Västerås med Villafamil-
jens Mässa. Det blir en mål-
gruppsinriktad mässa för vil-
laägare och för er som tänker 
köpa eller bygga ett nytt hus. 
Precis som vid förra tillfäl-
let, blir det en intressant dub-
belmässa tillsammans med 
Hälsomässan.  

Det är första gången vi gästar 
Västerås på höstsidan. Många av 
våra utställare har frågat just om 
att få medverka i Villafamiljens 
Mässa på hösten och nu blir det 
så, med ca 100 företag och 200-
300 experter på plats. 

Naturligtvis är mässan fylld 
av intressanta utställare, som 
skall ge er inspiration, tips och 
kunskaper att förnya och för­
bättra bostaden. Hälsomässans 
utställare kommer att ge idéer 

och inspiration till ett hälso­
sammare liv! 

Som tidigare blir det gra­
tis seminarier med kunniga 
föreläsare. Bl.a. kommer Vil­
laägarna och Lars Lindegren 
att prata om  de ”fasansfulla el­
priserna”.  Fredrik Paulún, TV-
profil och kostexpert berättar 
om ”genvägar till fettförbrän­
ning”. På seminarierna kan ni 
ställa frågor och få det svar ni 
kanske hoppas på. 

Varmt välkommen till ABB 
Arena Syd den 23-25 septem­
ber önskar vi på Villafamiljens 
Mässa och Hälsomässan!� k
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Ansvarig utgivare: Hans Lemker, förbundsdirektör Villaägarnas Riksförbund

Du vet väl att Västerås allmänna villaägarförening är anslutna till Villaägarnas Riksförbund?
Tillsammans är vi 323.000 medlemshushåll som tar tillvara dina intressen, fixar dina förmåner  

och ger dig goda råd! Inte medlem än? Du når oss på: www.villaagarna.se/vasteras

Hemmet är vår trygghet. Där 
umgås vi med familj och vän-
ner och njuter av värme och 
samvaro. Det är sannolikt vårt 
livs viktigaste plats. Samtidigt 
är det samhällets vanligaste 
brandplats. Bränder i bostäder 
är mer än dubbelt så vanliga 
som bränder i alla andra bygg-
nader tillsammans.

6 000 bostadsbränder per år
Det har brunnit i 19 141 hem 
i Sverige under 2008 – 2010. 
I dessa bränder skadades 2305 
personer, varav 354 så svårt att 
de var tvungna att läggas in på 
sjukhus. 313 personer miste li­
vet. Nästan alla (80%) som om­
kommer i bränder dör i bosta­
den. Vanligast är att det börjar 
brinna i samband med att man 
eldar i eldstad. Näst vanligast 
är brand som uppkommer på 
spisen. En annan stor källa till 
bostadsbränder är rökning. Av 
och till händer det att äldre rö­
kare tappar glöd i kläderna som 
sedan fattar eld, eller att sängrö­
kare somnar ifrån sin cigarett. 
Av de hundratalet eldsvådor 
som startar i sängen varje år, 
beror de flesta på sängrökning. 
Även om du har ett bra brand­

skydd kan olyckan vara fram­
me. Då är sekunderna dyrbara. 
Handlar du på rätt sätt kan det 
vara avgörande för att det stan­
nar vid ett tillbud istället för en 
ödesdiger totalbrand. 

Gör så här om 
det börjar brinna:
Rädda först dem som är i livs­
fara, men utsätt inte dig själv 
för risker. Ta dig ut så snabbt 
du kan. Kom ihåg att den gif­
tiga röken alltid stiger uppåt. 
Nere vid golvet är det lättare att 
se och andas. Gå aldrig ut i ett 
rökfyllt trapphus. Om du kom­
mer till en stängd dörr, öppna 
den inte utan att först ta reda 
på om det brinner. Om du kän­
ner på dörren upptill och den är 
varm brinner det förmodligen 
på andra sidan. Stäng alla dör­
rar bakom dig. En stängd dörr 
hindrar branden från att sprida 
sig snabbt och gör att rädd­
ningstjänsten vinner tid. 
Varna alla som hotas av 

branden så att de kan sätta sig 
i säkerhet. Larma räddning­
stjänsten genom att ringa 112. 
Möt upp räddningstjänsten när 
de kommer. Släck branden om 
du bedömer att du klarar det. 

Använd en handbrandsläckare 
och spruta mot glöden inte på 
lågorna.

Detta är normalt den ordning 
som rekommenderas. Men det 
är den aktuella situationen som 
avgör i vilken ordning du verk­
ligen ska agera.

Utrymning från enfamiljshus 
Den grundläggande förutsätt­
ningen är att alla kan gå ut ge­
nom huvudentrén. Om några 
blir instängda på övervåningen, 
måste de kunna ta sig ut genom 
ett fönster eller en balkong. Det 
finns utrymningsstegar som 
förankras i krokar under fönst­
ren. I annat fall måste ni räkna 
med att hoppa. Bestäm en plats 
där alla återsamlas.

Hur många brandvarnare 
behöver du?
•	Du bör ha en brandvarnare på 

varje våningsplan i din bostad.
•	Brandvarnarens övervaknings­

område bör inte överstiga 60 
m2. Dessutom bör avståndet 
mellan två brandvarnare inte 
vara större än 12 meter.

•	Brandvarnarna bör placeras 
i anslutning till sovrummet. 
Tänk på att stängda dörrar 

och störande ljud kan göra det 
omöjligt att höra en brandvar­
nare in till varje sovrum.

•	Brandvarnarna ska uppfylla 
standarden SS-EN 14604. 
Märkningen står på förpack­
ningen.

Så väljer du släckare
För hemmet, villan, fritidshuset 
och kontoret rekommenderas en 
pulversläckare på minst 6 kg.
Utbildning
Man skall veta att endast en 
bostadsbrand av fyra släcks 
av räddningstjänsten. Resten 
släcks av de boende själva. Om 
det börjar brinna, räcker det 
inte bara med bra utrustning, 
man måste kunna hantera si­
tuationen, därför rekommende­
rar vi att man genomgår någon 
form av brandskyddsutbild­
ning. Brandskyddsföreningen 
erbjuder gratis Brandsäkert - 
Hem utbildning. Är ni intresse­
rade av detta, kontakta er lokala 
brandskyddsförening, www.
brandskyddsföreningen.se så 
får ni mer information.� k

Brandmästare
Hans Zwicknagel

Brandskyddsföreningen 
Västmanland

Det brinner i 17 hem varje dag, året runt

– Villaägarnas trygghetspaket 
har skräddarsytts för att passa 
samfällighetsföreningar. Ge-
nom vår samfällighetsförsäk-
ring och vår kostnadsfria råd-
givning ger vi ett serviceavtal 
som kan underlätta livet för 
att alla som bor i samfällighe-
ter. Det säger Staffan Peterson, 
projektledare för samfälligheter 
hos Villaägarnas Riksförbund.

– Samfällighetsföreningars ar­
betsvillkor och frågeställningar 
kräver specialkompetens i juri­
dik och förvaltningsfrågor. Det 
finns detaljerade regler om hur 
besluten ska fattas och vad som 
gäller om medlemmarnas avgif­
ter till föreningen.

– Med serviceavtalet ingår 
också kostnadsfri rådgivning 
från våra experter inom juridik, 
byggnadsteknik, energi och my­
cket annat. Villaägarnas stöd 
och service är bara ett telefon­
samtal bort.

– Vi erbjuder dessutom en 
toppmodern och gratis hemsida 
som är enkel att sköta och som 
underlättar kommunikationen 
inom samfälligheten. Villa­
ägarnas Riksförbund är en stark 
organisation. Något som alla 
samfälligheter borde dra nytta 
av, avslutar Staffan Peterson.� k

”Alla samfälligheter borde 
ansluta sig till Villaägarna”

För att teckna avtal eller 
för mer information, kon-
takta Staffan Petersson 
010-7500215 eller e-post: 
staffan.peterson@villa
agarna.se. 
Mer information finns på 
www.villaagarna.se/ 
samfalligheter

Kyrkmossens Samfällighets-
förening har serviceavtal med 
Villaägarnas Riksförbund. 
Lena Norström är ordförande 
och menar att Villaägarnas 
rådgivning är ovärderlig.

– Villaägarnas kunskaper om re­
gelverk när det gäller styrelsear­
bete, samfälligheter och förrätt­
ningsbeslut har hjälpt oss enormt 
mycket. När vi tillträdde i styrel­
sen var vi entusiastiska och iv­
riga att komma igång, men insåg 
snabbt att vi saknade erfarenhet 
av denna typ av styrelsearbete.

– Den viktigaste hjälpen har 
handlat om vilka rättigheter 
och skyldigheter en samfäl­
lighetsförening har. Det har 
Villaägarna kunnat ge på ett bra 
och pedagogiskt sätt.

– Just det här att vi kan ringa 
rådgivningsavdelningen hur 
många gånger som helst är 
en oerhörd service. Vi har an­
vänt oss av jurister, lantmätare, 

föreningsrådgivare och experter 
inom bygg. Naturligtvis hade vi 
hoppats på professionell hjälp, 
men överraskades av det stora 
engagemang och de många 
kloka råd som Villaägarna bis­
tod med. Inte bara inledningsvis 
utan fortsatt närhelst vi har haft 
behov av bra idéer och förslag.

– Vår samfällighet har också 
tecknat försäkring via Villaägar­
na och det har sparat in mycket 
pengar för oss. 

– Jag vill varmt rekommen­
dera andra samfälligheter att 
teckna serviceavtal med Villa­
ägarnas Riksförbund.� k

Jag rekommenderar 
Villaägarna

Villaägarna ger bra och 
pedagogisk hjälp till 
samfälligheter

Oskyddade lagfarter 
på småhus – en säker-
hetsrisk 
Det är fortfarande mycket 
enkelt i Sverige att kapa 
lagfarter. Allt som krävs är 
att fylla i och skicka in en 
enkel standardblankett för 
att ta över någon annans 
fastighet. Lantmäteriet kon- 
trollerar inte att köpehand-
lingarna är äkta utan förli-
tar sig på att allt stämmer.

Man kan tycka att re-
geringen borde vara mer 
angelägen om att skydda 
den viktigaste ägodel som 
folk har, det egna hemmet, 
så stöd vårt upprop på  
Facebook, stoppa lagfarts
kapning.

Störande buller 
Ambitionerna i kampen 
mot buller måste sättas 
högre och arbetet snab-
bas på. En majoritet av de 
svenskar som bor vid bul-
lerutsatta områden bor i 
äldre hus, byggda innan de 
nuvarande reglerna antogs 
om att alla nybyggda hus 
inte får ha en ekvivalent 
bullernivå som överstiger 
55 dB(A) vid husväggen. 
Det är inte rimligt att dessa 
ska behöva uthärda detta.

Samma bullergränser 
som de som gäller för ny-
byggda hus bör gälla även 
för befintliga hus.

Elnätbolagens vinster 
orimliga 
Elnätbolagen Eon, Fortum 
och Vattenfall gjorde un-
der 2010 en sammanlagd 
vinst på 2,4 miljarder efter 
skatt.

– Fortum ökar sin vinst 
med 11 procent, Eon med 
20 och Vattenfall med 
25 procent. Vinsterna vi-
sar att övervakningen av 
marknaden brister, menar 
Villaägarna.

– Elnätbolagens vinst-
nivåer visar att Energi-
marknadsinspektionens 
prismodell är alldeles för 
generös mot bolagen. Vi 
har att göra med en mono-
polmarknad som präglas 
av låg risk. Då ska också 
vinsterna vara låga, säger 
Joacim Olsson, vice för-
bundsdirektör på Villa
ägarnas Riksförbund.
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Ortens billigaste släpkärra
Låna/hyrVillaägarnas egen släpkärra

•    timmar       • 1 dygn            • 2 dygn 
Gäller alla medlemmar i Villaägarnas Riksförbund.  

Medtag medlemskort. 

Ort Bokas på Plats

Ditt hus vårt intresse

Västerås
Västerås

021-414180
021-351220

Flugger Färg
Nordsjö Färg

4 0:- 100:- 200:-

Ett antal villaägare i Västerås 
har fått betydande sprickor i 
villans fasad och grundsula. 
Dessa skador uppstod då Kom-
munen sprängde inför byg-
gandet av nya IKEA-butiken 
på Erikslund.

Den 16 februari 2010 bilda­
des, vid ett stormöte på Skäl­
by, Villaägarnas Projektgrupp 
Sprängskador N:a Bäckby/ 
Skälby-Västerås. Gruppen har 
sedan dess haft ett antal mö­
ten med Västerås kommun och 
andra berörda parter.

Projektgruppen ”Sprängska­
dor” har arbetat på ett idogt 
och berömvärt sätt och har 
bland annat kommit fram till 
att kommunledningen med 
dess berörda tjänstemän är 
alltför okunniga bl.a. om det 
ansvar som åligger kommunen 
i egenskap av Fastighetsägare 
(ägare av tomten före IKEA) 
samt Byggherreansvarig. Vid 
senaste protokollförda mötet på 
kommunen begär Projektgrup­
pen bl.a. att kommunledningen 
skall läsa och sätta sig in i vad 
Miljöbalken (32 Kap. 8 § 2 st) 

säger i frågan samt att de skall 
läsa och förstå Nyttjanderätt­
savtalet, som Kommunen har 
skrivit under. Även Avrop­
savtalet som Kommunen och 
Skanska gemensamt har skrivit 
under innehåller olagligheter. 
I miljöbalken samt i de båda 
avtalen står klart och tydligt att 
Fastighetsägaren/ Byggherren 
är skyldiga till skador som drab­
bar tredje man. Kommunen 
har skrivit över detta ansvar på 
Skanska vilket är juridiskt helt 
fel. 

Huvudansvaret ligger på 
Kommunen och kan inte skri­
vas bort. Det är helt lagligt att 
fördela ansvaret för skadestånd 
sinsemellan kommunen och 
Skanska. Däremot kan ansvaret 
gentemot tredje man inte avta­
las bort. Kommunen och Skan­
ska kan komma överens om att 
ifall någon av dem får betala 
skadestånd p.g.a. sprängningar­
na, skall t.ex. Skanska ersätta 
kommunen dess skadestånd­
skostnader. 

Vissa villor i området har 
förbesiktigats, besiktning före 
sprängningsarbetets påbör­

jande.  Denna besiktning lig­
ger till grund för bedömning då 
slutbesiktning görs, när sprän­
garbetena är slutförda. Besikt­
ning kan även göras under ar­
betets gång om så påtalas och så 
har det även skett.

Trots att det konstateras 
sprickbildningar mellan förbe­
siktning och efterbesiktning i 
villornas fasad och i vissa fall 
även i grundplattor och källar­
golv, så står det i protokoll att 
dessa har uppkommit genom 
bl.a. - ”hårda vintrar, dåliga 
byggkonstruktioner, grundvat­
tensänkningar, festande i käl­
laren och spänningar i kon­
struktionen”.

Skanska har tydligen inte den 
byggkunnigheten att konstatera 
att dessa skador har uppkommit 
på grund av sprängningarna 
och skall således ersättas. Skan­
ska erkänner ju i slutprotokoll 
att sprickor har uppstått under 
sprängningsperioden.

Det är hög tid att Västerås 
kommun tar sitt ansvar och 
hjälper berörda villaägare.� k

Bengtgöran Ellerstedt 
VVCO – Västerås Villaföre­

ningars Centralorganisation. 

Är du intresserad av 
Villafrågor?

Vi jobbar för ett rättvist och 
tryggt boende där kostnader 
och avgifter måste hållas på en 
rimlig nivå. Vi jobbar också för 

ett trivsamt hem, trädgård och 
rabattfördelar till våra medlem­
mar m.m. 

Låter detta intressant? Att en­
gagera sig ideellt några timmar 
i månaden med dessa frågor 
kan bli det trevligaste du gjort. 

Ring så berättar vi mera.� k

Lars Lindegren
Villaägarnas Riksförbund

Lövstagatan 7
70356 Örebro
010-750 02 26

Onsdagen den 28 september 2011,  kl 19.00-21.00
På Brandstationen Vallby, Vallbyleden 9, Västerås
Program:
•	 Information om risker och säkerhet  

i er hem- och fritidsmiljö.
•	 Filmvisning
•	 Diskussion

Vi bjuder på kaffe och kaka
Tacksamt meddela Ditt deltagande senast den 27 
september till Sven-Erik Emmoth, 021-20721 eller 
070-6770721 e-mail: svenerik.emmoth@telia.com
Medlemmar och andra intresserade hälsas välkomna.

Styrelsen

Västerås – Ta ansvar

Vill du ha en trevlig hobby?

Det kompletta fuktskyddet för källarväggar, 
platta    på mark, krypgrunder och terrasser 

www.isodran.se       08-609 00 20

DräneringVärmeisoleringTjälskydd

Enkel att  
montera  
och säker  
uttorkning!

BRANDSKYDDSINFORMATION

Arbetet inför småhustaxering-
en 2012 har påbörjats, samti-
digt som regeringen tillsatt en 
utredning om hur taxerings-
systemet kan avskaffas. För 
att skydda småhusägarna mot 
systemets godtycklighet kräver 
Villaägarna att man fryser nu-
varande taxeringsvärden, i vän-
tan på utredningens slutsatser.

Det är snart dags för fastighets­
taxering av småhus igen. En 
process som hittills ägt rum vart 
tredje år, men som kan vara på 
väg att försvinna. Regeringen 
har nyligen tillsatt en utredning 
med uppdrag att utreda hur 
fastighetstaxeringen av bostä­
der kan avvecklas eller avsevärt 
förenklas.

– Villaägarna, som har en 
expert i taxeringsutredningen, 
kommer att arbeta för en av­

veckling av taxeringssystemet. 
Ingen ska behöva betala skatt 
eller avgifter som grundar sig 
på uppskattade och felaktiga 
värden. Frys därför även taxeri­
ngsvärdena på 2009 års nivå i 
väntan på att utredningen kom­
mit med sina förändringsförslag, 
säger Gert Forsberg, regionchef 
på Villaägarnas Riksförbund.

 Efter fastighetsskattereformen 
har taxeringsvärdenas betydelse 
minskat, eftersom det nu finns 
ett tak för fastighetsavgiften. 
Men ännu vid 2012 års taxering 
kommer omkring 44 procent 
att ha ett taxeringsvärde som 
ligger till grund för hur hög 
fastighetsavgift som ska betalas. 
Dessutom beskattas samtliga 
obebyggda tomter utifrån tax­
eringsvärdet.

– Taxeringsvärdena fast­
ställs genom en schabloniserad 

massvärdering och är ofta my­
cket missvisande för enskilda 
fastigheter. Vid 2009 års taxeri­
ng var det genomsnittliga felet 
drygt en kvarts miljon kronor. 
Det är en klen tröst för dem som 
får höga värden att andra får för 
låga så att det i genomsnitt blir 
rätt, avslutar Gert Forsberg.� k

Frys taxeringsvärdena för småhus! 
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Kontakta din lokala Villaägarförening
Västerås Allmänna villaägarförening

Hemsida: www.villaagarna.se/vasteras

Barkaröby Villaförening
Ordförande Sven Olof Wigren
sven-olof.wigrenspray
tel. 021-525 04, 070-659 15 24

Byggnadsföreningen Annedal 
med Sofieberg
Sammankallande, Boel Fjäll
021141085@bostream.nu 
021-14 10 85

Södra Bäckby Villaförening
Ordförande, Bengtgöran Eller-
stedt. ellerstedt@spray.se 
tel. 021-35 96 96

Vega-Tunby-Iggeby Villaförening
Ordförande, Britt Lindberg
ordf@vtiv.se. Tel. 021-18 85 95

Villaägareföreningen Jakobsberg
Ordförande, Carl-Åke Utterström
utterstrom@mbox301.tele2.se
tel. 021-41 82 91
www.villaagarna.se/jakobsberg

Västerås Allmänna Villaförening
Ordförande, Sven-Erik Emmoth
svenerik.emmoth@telia.com
tel. 021-207 21
www.villaagarna.se/vasteras

Västerås Villaföreningars 
Centralorganisation (VVCO)
Ordförande, Sven-Erik Emmoth
Kontor: Källgatan 14, tel. 021-12 22 71
svenerik.emmoth@telia.com
tel. 021-207 21
http://villaagarforening.se/mitt/vvco 

”Välj en elleverantör som kan 
erbjuda mixat elpris” Säger 
Villaägarnas Föreningskonsu
lent, Lars Lindegren. Alla 
minns vi förra vinterns höga 
elpriser och snart är det dags 
för nästa vinter.

Tillhör du dom som också tyck­
er att kostnaderna för El bara 
ökar?

Du är inte ensam, det gör vi 
allihop.

Dessvärre finns ingen enkel 
lösning på det här. Priserna på el 
sett över tid kommer sannolikt 
inte att gå ned, snare tvärtom. 

Du måste själv ta ansvar för 
din förbrukning samt välja en 
bra och billig elleverantör.  

Den billigaste Elen är som 
bekant den man inte förbru­
kar. Det är det bästa råd vi kan 
ge dig. Läs energisparartiklar, 
prata med kommunens ener­
girådgivare, läs på Villaägarnas 
hemsida hur du kan spara en­
ergi etc. Sedan ska man ju ha 
ett Elavtal också man måste ju 
kunna tända lampan.

Fast eller rörligt elpris ?
Lösning heter Mixat elpris. Du 
betalar då hälften till ett fast 
elpris och den andra halvan till 

rörligt elpris. Det ger dig ökad 
trygghet och en möjlighet att 
dra fördel om elpriset sjunker. 
Du hamnar prismässigt mitt 
emellan det fasta och rörliga 
elpriset. Prata med din ellever­
antör vid nästa omförhandling! 

För den som själv vill förhan­
dla och ändra sina avtal så finns 
möjligheten att gå in på hem­
sidan www.elsking.se. På denna 
hemsida kan man pröva sig fram 
till ett passande avtal och till en 
passande elleverantör.

För den som inte själv vill 
förhandla om sina avtal med 
el-bolagen så finns det en 
möjlighet att anmäla sig till 
www.kundkraft.se, så sköter 
kundkraft förhandlingarna och 
förnyar avtalet när det är dags 
till bästa dagspris. 

Lycka till med ditt elprisval

PS. På Villamässan i Västerås 
den 24 sept. kommer Villaägar­
na att finnas med. Vi kommer 
då att hålla ett föredrag om vad 
du som elkonsument kan göra 
för att hålla ner dina kostnader.

Föredraget heter Det fasans­
fulla elpriset. DS� k

Lars Lindegren
Villaägarnas Riksförbund

010-750 02 26

Välj rätt Elavtal

Vid halvårskiftet trädde en ny 
fastighetsmäklarlag i kraft. La-
gen stärker köparnas ställning. 
Objektsbeskrivningarna blir ut-
förligare, mäklaren blir skyldig 
att lämna ut budgivningslista, 
även kravet på skriftlig infor-
mation om undersökningsplikt 
till köparen är positivt.

– Däremot är den nya mäk­
larlagen ett svek mot den som 
vill sälja sin bostad. Orsaken 
till det är att det nu är tillåtet 
för mäklare att sälja kringtjäns­
ter. Förutom förmedling av lån 
och försäkringar kan det även 
handla om till exempel flytt 
och flyttstädning. Det gör att 
det skapas motstridiga intressen 
mellan säljare och mäklare. Det 
säger Gert Forsberg, regionchef 
på Villaägarnas Riksförbund.

– Mäklaren kommer inte län­
gre att få högst provision när 
säljaren får bästa möjliga pris 
för huset, utan när mäklaren 
får mest total provision från 
såväl säljare som banker och 
försäkringsbolag.

Enligt den nya lagen får ersätt­
ningen uppgå till max några tus­
en kronor och mäklaren ska re­
dovisa hur mycket han eller hon 
tjänar på att sälja tjänsterna.

– Men det här gäller bara den 
enskilda mäklaren. Provisionen 
för sidotjänsterna kan istället gå 
till företaget där mäklaren är an­
ställd, som inte behöver redovisa 
för denna. Det är ett problem att 
inte Fastighetsmäklarnämndens 
tillsyn omfattar även mäklar­
företagen.

– Den nya mäklarlagen 
försämrar konsumentskyddet för 
bostadssäljarna och det är bekla­
gligt, avslutar Gert Forsberg.� k

Nya mäklar-
lagen ett 
svek mot 
säljarna

DUBBELMÄSSA:  HUS - HEM - HÄLSA

VÄStEråS
23- 25 september 2011

www.villafamiljen.se
www.halsomassan.eu Hus • Hem • Hälsa

Möt över 100 företag och över 300 experter på 
dubbelmässan för huset, hemmet och hälsan!

Öppettider: Fre 10.30-18.00 Lör 10-17 Sön 10-17

Äntligen 

tillbaka!

Många seminarier bl a om de ”fasansfulla elpriserna”, 
Byggingenjörsbyrån föreläser, Fredrik Paulún, kostexpert 

föreläser om genvägar till fettförbränning!
För mer information om entréer, utställare och 

seminarieprogram gå in på resp hemsida

RenoveRa   bygg om - bygg till    RotavdRag 50%

ABB Arena Syd Rocklunda

Medlemsförmåner 
nära dig

• Besiktningar 
• El 
• Energi 
• Fuktindi ke ring 
•  Fuktskydd 
• Fönsterrenovering 
• Garageportar 
• Hotell 

• Radon 
• Resor 
• Inredningsarkitektur 
• Sanering 
• Säkerhetssystem 
• Termografering 
• Trädgård 
• Villaolja & pellets

Mer information om dina förmåner hittar 
du på www.villaagarna.se/formaner

Fler förmåner på 
www.villaagarna.se

Vi har medlemserbjudanden 
inom bl a följande kategorier:

Försäkringen Hus-MER är ett komplement till din 
villaförsäkring.

Hus-
MER

Läs mer på lfbergslagen.se

Var 3:e villaägare med källare 
har någon gång dessa tankar.
Villaägarna Västerås arrang-
erar en Villaägarkväll där du på 
plats får ta del av hur det går 
till. Vi har tillgång till en vil-
lagrund som är uppgrävd. Du 
får se alla moment och själv gå 
i grunden. Experter visar och 
svarar på alla dina frågor.

NÄR: 4 Okt kl. 16.00-19.00 
(Dropp in)
VAR: Mälbyvägen 5 
72233 Västerås
Träffen arrangeras i nära sam-
arbete med Isodrän och H.D. 
minigrävare.
Lars Lindegren
Villaägarnas Riksförbund
010-7500226

Har du också tänkt dränera om ditt hus?


